

SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.</p>	<p>Előfizetési árak: Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Hirdetések egyesség szerint. A nyílt tér sora 1 korona.</p>
--	--	---

Gyümölcsstermelés.

A Sümegevidéki gazdakör az anyaegyesület jóvoltából közel 400 darab nemes gyümölcsfát osztott szét Sümege, Csabrendeken, Gógánfán, Mihályfán és Nyírádön. A kisgazdák oly szívesen fogadták az ojtványokat, mint a cukrot. Ha pár ezer darab lett volna, annak is akad gazdája.

Ez mutatja, hogy a gyümölcsstermelés fontosságát átérzi ma már a nép is. Jól tudja, hogy a gazdálkodásnak jövedelmes ága ez. Ülteti hát a fát szívesen, ha ingyen kapja. De nagyon sok van olyan is, aki nem sajnálja az árát sem, ha egy-egy nemesfajtájú almához, körtéhez, cseresnyéhez vagy egyéb fához juthat.

Hanem mégis messze vagyunk mi még, Sümege és vidéke, hogy a gyümölcsstermelés dolgában jelentős eredményről beszéljünk. A kérdés fontossága még mindig nem hatotta át kellőképpen a nép egész rétegét és nem sarkalta olyan tettekre, amelyek a gyümölcsstermelésnek általános és biztos alapjául szolgálhatnának. Igazolja ezt, hogy még mindig rászorulnak e téren is a fejlesztés olyan mesterséges eszközeire, mint a cikkünk elején említett faajándékozás és hogy még

mindig és még nagyon sokáig az államnak kell e téren is vezető szerepet játszania s az állami kertek fönntartásával a mutatkozó igényeket kielégítenie s jó példát mutatnia. A községi faiskolák kilenc tizede még mindig kritikán alul van. Jó, ha itt-ott néhány fa még szerénykedik bennök, nagyrészt inkább a krumpli vagy takarmánytermesztés szintén hasznos munkáját űzik, de fát talán jó pénzért sem tudnának mutogatni bennök. A nép és a községi vezetők vastag érzéketlenségén megtörik még a közigazgatás erélye is s a gyümölcsös kertnek kiszakított terület e célra teljesen meddő marad.

A hatóságok évtizedes munkája sikertelen maradt ezen a téren. Holott éppen a községi faiskolákkal lehetne a gyümölcsfatermesztésnek a legtermészetesebb, a legjobb és legkönnyebb alapját megvetni. Mert nem mindegy, hogy a község határába milyen ojtványokat raknak. A talaj viszonyai szerint más fajta kell ide, más fajta amoda. Tehát maguk az egyes községek legjobban megválogathatnák és kultiválhatnák a nekik megfelelő alanyokat.

Emellett az egyes gazdák mindjárt kéznél kapnák a nekik megfelelő ojtványokat. Nem kellene fordulniok az

állami vagy magánbirtokosok gyümölcsös kertjeihez, írniok ide, írniok amoda gyümölcsfáért, mert megkapnák a nekik kívánatos fajtákat a saját községük fás kertjében is. Kapnának jót és olcsón. Ugyanis a faiskola nem szolgálhat a községnek jövődelmi forrásul, adnák legfőleg a termelés árán, mert a cél csupán a gyümölcsfák elterjesztése és a gyümölcsstermelés föllendítése lehet.

A községi faiskolából azután olcsón befásíthatnák az uccákat és köztereket is. Rendezhetnék belőle évről-évre a fák napját, amelyet Apponyi miniszter a múlt évben honosított meg. Mindez anyagi és erkölcsi szempontból egyaránt kifizetné a községi faiskolára fordított pénzt és fáradságot, rákapatná a népet a maga egészségében a gyümölcsstermelésre s ekként kevés munkával és fáradsággal járó, jól jövedelmező mellékfoglalkozáshoz juttatná népünket.

Szeretettel hívjuk erre a munkára a községek intelligens vezetőit: a papot, a tanítót és a jegyzőt. Buzduljanak apostalaivá ennek a szép és nemes ügynek. Győzzék le a maguk erkölcsi fegyvereivel a nép érzéketlenségét, sőt ellenszenvét s ekként hárítsák el azokat az akadályokat, amelyek a községi gyümölcsös kertek

Ragyogó . . .

Ragyogó, sugaras, fényes hajnalon,
Forró, perzselő, izzó nappalon
S csillagvilágos nyári éjszakán:
Dalaimat mind akkor álmodám . . .

S bús, ködös, szomorú alkonyaton,
Mikor az álmokat elsíratom,
Hogy nem lehetsz enyém s én a tied
S bánatom senki nem érti meg.

Egy ilyen borongó szürkületben,
Mikor lelkem szárnya alig rebben,
S körültem csend lesz és nyugalom,
Akkor álmodom meg hattyudalom . . .

Németh Böske.

A természet ébredése.

Aludtatok, álmodtatok hosszú éjen,
Édesen,
Ti virágok, bokrok, ősfák
S én elnéztem csendesén,
Mélázgatva, egyszer-egyszer:
Mi történik veletek?
Alvástokban, álmotokban
Kivel beszél, mivel játszik
Lelketek?

Repült s megjött ébredések hajnalának
Ideje.

Enyhe sugár, játszi fénye
Tündérszárnyon jár vele.
Lelketekben, szívetekben
A kéjgyönyör árad-e?
Méla reggen, esthajnalon,
Röpke szellő puha ajka
Csókol-e?

Szerelmes madárkáknek epedező
Hangjai:
Halljátok-e ti virágok!
Azt fogják mind vallani:
Hogy az élet üdve mostan
E földön legédesebb,
A virulás, pompa, öröm
Itt van s velők jött a kéjes
Érezet.

A virágok ajakának, kebelének
Hő lehe,
Illatként száll tova, tova,
Mint a boldogság jele.
Hegyen, völgyön, halmon, sikon,
Mindenütt azt hirdeti:
Édes-boldog ébredésben
E világon minden üdvét
Lelheti.

Minke Béla.

Jézus Krisztus elítéltetése.

Az 1280-ban Olaszországon átvonuló francia sereggel több francia tudós is a klasszikai földre ment, jelesül ama célból, hogy az Attila által nyolcszáz évvel azelőtt elpusztított Aquileja romjai közt római emlékek után kutassanak. Ásatásokat eszközöltek és találtak is több, többé-kevésbé fontos emléket. Ezek közt volt egy igénytelen külsejű érclap is. Nem volt hosszabb 45 centiméternél, szélessége körülbelül 30, vastagsága 1 cm. Ez érclap éleinek egyikébe ó-heber szövegben a következő szavak voltak vésvé: *Hasonló érclap mindegyik törzshöz küldetett.*

Jobban szemügyre vették a lap felületét, ott is bevésett betűk nyomára akadtak; megtisztították a rozsdától és nagy nehezen el tudták olvasni azt, ami bele volt vésvé. Abba a lapba pedig nem volt más bevésvé, mint egy a világtörténelemben korszakot alkotó, fontosságában és kihatásában eddig páratlan ítélet: a Jézus Krisztus felett hozott halálos ítélet szövege.

Mint minden emlékeknek, mely abból, sőt még későbbi korból is reánk maradt és nem birt kézzelfogható hitelességgel, úgy ennek valódiságához is sok kétely fért és természetesen fér még ma is.

De hadd álljon itt az ítélet állítólagos szövszerinti szövege:

»Ítélet hirdettetett Pontius Pilátus, Alsó-galiläa helytartója által és oda szól, hogy názárethi Jézus keresztfán halállal haljon.«

Nagy választék magyar gyártású sirkoszorúkbán.

Kál-

alapításának és kultiválásának útjában állottak.

Ahol pedig ezek az erkölcsi fegyverek nem használnak, ott a hatóság nyuljon bele a dologba erős kézzel. Hazánkban nem egy nevezetes gyümölcsstermelő város vagy vidék ilyen erős kéznek köszöni, hogy ma százereket, milliókat vesz be a gyümölcsért. És a nép? Ma áldja és magasztalja azt az erős kezűt, amely minden idegenkedése dacára rászorította erre a szép és jövődelmező foglalkozásra.

Az erkölcsi hatást és az erős kezűt szeretnők látni ebben a fontos gazdasági kérdésben a mi vidékünkön is.

A balaton kiállítás tervezete.

1909-ben kiállítást rendeznek Keszthelyen A nagybizottság élénk tevékenységet fejt ki a kiállítás érdekében, amely nemcsak Keszthelynek, hanem a Balaton vidékének és az egész Dunántulnak a kiállítása lesz.

A kiállítás tervezetét megküldték lapunknak is. A következőkben közöljük:

I.

Hazánkban egyik legelsőrendű szépsége: a Balaton értékében, most épül a Balaton-vidéki vasút.

Ennek megnyitása 1909 májusában lesz, amidőn valóra válik az a sok óhaj, amely a Balaton érdekében évtizedek óta elhangzott.

A vasút megnyitásakor a figyelem szépséges kincsünkre irányul, amelyet az egész nemzet már régen szeretetébe fogadott.

A vasút megnyitása alkalmából az érdeklődés még szélesebb körben felkel, sok-sok ezer ember vágyik ide, hogy megtanulja szeretni a magyar föld szépségeit.

Tibérius császár uralkodásának tizenhetedik évében és március havának huszonötödik napján a szent városban, Jeruzsálemben, midőn Annasz és Kaifasz papok és Istennek föltek főpapjai voltak.

Pontius Pilátus, Alsógalilaea helytartója a praetor széken ül: elítéli názárethi Jézust, hogy két metsző közt keresztfán haljon, mert a népnek nagy és hiteles tanúsága azt mondja:

1. Jézus csábító.
2. Lázító.
3. A törvények ellensége.
4. Hamisan a zsidók királyának állítja magát.
5. Csalárd módon Isten fiának mondja magát.
6. A templomba lépett, követve nagy sokaság által, mely pálmaágakat tartott.

Megparancsolja t. i. Pilátus az egyik centuriónak, Quirilus Corneliusnak, hogy őt a vesztőhelyre kísérje.

Megtölti minden szegény és gazdag embernek, hogy Jézus kivégeztetését megakadályozza.

A tanuk, kik a halálos ítéletet aláírták, a következők: 1. Robáni Dániel, farizeus, 2. Zorobáel János, 3. Robáni Rafael, 4. Cabet, írástudós.

Jézust a városból a Struenee kapun keresztül vezessék ki.

Az eredeti érclapot a francia tudósok, hogy a háború esélyei alatt el ne vesszen, a Nápoly közelében levő zertai karthauzi kolostorban rejtették el, hol még ma is megvan. Készítettek róla később egy másolatot is, ez előbb a francia történelmi tár-

A Balatonnak e történelmi napjaiban, Keszthelyen kiállítást rendezünk, hogy az egész ország osztatlan figyelme ne csak a vasút megnyitásának napján irányuljon a Balatonra, hanem hogy az érdeklődést hónapokon keresztül ébrentartsa, sőt azt a későbbi évekre is biztosítsa.

Az állam újabban milliókat áldoz a Balaton-kultusz felvirágoztatására. A kiállításon tehát meg akarjuk mutatni, hogy ime ez az a szép darab magyar föld, amelyet a kormány is olyan indokoltan méltat szeretetére.

A kiállítással mintegy igazolni akarjuk, hogy e vidék hazánkban csakugyan olyan szép része, amelyért a kormány hazafias érzése jogosan hozta meg a sok millió áldozatot.

Jól tudjuk, hogy az ország közönsége egy részénél bizonyos kiállítás-ellenes hangulat uralkodik, ámde mi nem sablonos kiállítást akarunk, hanem olyant, amely a Balatonnak varázsával vonza a közönséget, s amely nem az unott hangulatot keltő tárgyak vásári összehalmozásával, hanem a Balatonnal kapcsolatos, gyönyöröket keltő, s a Balaton jövőjével szemben reményeket ébresztő dolgokkal akarja a szívet, a lelket meghódítani s a honszeretetet megerősíteni.

A kiállításnak hármast cél szánunk:

Elsősorban, hogy még jobban felhívja a figyelmet a Balatonra, még több emberrel megszerettesse ezt a királyi tavat, s hogy ekként hatalmas magyar fürdőélet nagyobb-arányú fellődésére adjon alkalmat. Az új vasút megnyitásakor rámutatni akarunk a Balatonra, hogy ime: itt van ez a káprázatos darab magyar föld, amelynek színpompában ragyogó testedző vize, éltető levegője lelketderítő kék ege, tűzes bortermő hegyei, fűdő forrásai, völgyei, madártól hangos erdők, arnyas ligetek, vendégszerető derék színmagyar népe biztosíték arra, hogy itt mindenkinek lelke gyönyöröket találhat. Megmutatni akarjuk: itt minden feltétel meg van ahhoz, hogy a gyógyulást, üdülést, szórakozást, pihenést kereső lélek kellemes othont találjon. A vasút megnyitásakor élénkebb öröm között akarjuk tudtul adni, hogy ime: most megközelíthetik a Balatonnak zalai és veszprémi partjait is amely már évszázadokkal ezelőtt dalra hevített minden-

sulaté volt, jelenleg Howard lord birtokában van.

Magáról az ítéletről felemlítjük, hogy az a római közjog és a mózesi törvénykönyv alapján hozott. A római törvénybe ütközött a fenn elsorolt 6 vádpont közül az első négy, melyek közül a negyedik a zsidók királyának állítja magát, főben járó bünt képezett. A zsidó törvénykönyvbe pedig az ötödik és hatodik vádpont ütközött, ezek közül az ötödik: »Isten fiának mondja magát«, tartalmazott oly bünt, mely halállal sújtott.

Ez ítéletet legelőször Thesmar dr. kölni tanár és történettudós 1847-ben a Le droit-ban tette közzé. De van ezenkívül még egy irat, amely a megváltó elítélésére vonatkozik. Még pedig Fabritius: Cod. apocr. III. 487-ik oldal. Fabritius szerint Jézusnak 20 bírója volt. Ezek közül 13 halálra szavazott. Hat a halálbüntetés ellen, Pilátus pedig nem szavazott; kezeit mosta Erdekes Fabritius-nál a bírák tanácskozása:

— Miért akariátok Jézust elítélni, ha bűnös? — kérdi az egyik.

— Mire valók a törvények, ha azokat nem tartjuk? — válaszolt a másik.

— Miért akartok ártatlan embert elítélni, még be sincs bizonyítva, hogy bűnös — szól a harmadik.

Az e kérdésre adott válasz elárulja az egész pör tendenciáját:

— Ha ártatlan is, haljon meg, mert feláldozta a népet a hatalmasok ellen.

És meg is halt. És halálával feloldotta a világ szellemét a sötétség bilincseiből!

költőt, alkotásra ihletett minden művészt, aki csak itten megfordult.

Tihany, Badacsony, Csobánc, Szigliget, Keszthely és a többi klasszikus hely látására akarjuk vonzani a természeti szépségek után vágyódó lelkeket. Azt akarjuk, hogy a keszthelyi kiállítás látogatása alkalmából a magyar ember utazza körül, hajózza át a Balatont, látogassa meg ennek fürdőhelyeit s vigye haza e vidék hírét, nevét.

Ha a külföldi fürdőket most még nem szárnyalhatjuk is túl, de azt megmutathatjuk, hogy itt a természeti szépségeknek olyan tündérországa van, ahová idővel a külföldnek is csodálattal kell sereglenie.

A kiállítás második célja az, hogy a nagyobb idegenforgalommal a Balatonvidék közönségét nagyobb tetelre, bátrabb áldozatkésziségre senkentsük, hogy itt kedvet gerjesszünk a hatalmas arany befektetésekre, a nemzeti vagyon gyarapítására. Azt akarjuk: a kiállítás közönségének bölcs tanácsai észrevételei és bírálati, szeretettel tanítgassák a Balatonvidék közönségét arra, hogy mily eszközökkel, milyen uton-módon fejlesszen itt olyan fürdő-életet, amely az egész Magyarországnak egyik legfőbb büszkesége lehet.

A harmadik cél az, hogy a kiállítás megismertesse a Balatonhoz közelfekvő megyék mezőgazdasági- és ipari életét. Azt akarjuk, hogy a kiállítás tanúja legyen gazdáink és iparosaink munkásságának. Azt akarjuk, hogy a kiállítás élénkítő hatással legyen a mezőgazdaságra és iparra. A kiállítás ismertesse meg a Balatonhoz közelfekvő megyék termelési képességét, beszerzési forrásainkat. A kiállításban fejlődjék az iparos izlése, a nép tudása. A kiállítás a Balatonvidék számára iskola legyen, amely megtanítja őt arra, hogy miként dolgozzék, termeljen olcsón és jól a jövő óriási idegenforgalma részére, amelyet ha a magyar föld varázsával vonzunk ide, akkor a magyar vállalkozás, ipar, kereskedelem és termelés eredményeivel elégit-hessünk is ki.

A kiállítás fővonzóerejének a Balaton szánjuk.

A tó pompás vidéke, lélekvidító vize talán biztosíték arra, hogy ez a kiállítás a Magyarországon eddig rendezett vidéki kiállításoknál eredetibb, vonzóbb és kedvesebb lesz.

A kiállítás súlypontját a Balatonra helyezzük. Nappal a vízi járművek sürgésforgásával, a víz sportjaival, napnyugtával a vizen rendezendő tündéri villamos kivilágítással, a víz káprázatos tündérestéivel, tűzijátékaival akarunk a kiállításnak oly keretet adni, amilyent kiállítás nálunk egyáltalán, de talán külföldön is alig mutatott föl.

(Folyt. köv.)

Forgács.

A város zárszámadásából látom, hogy Sümegnek 447,813 K 33 fillerre rugó alapítványai vannak. Vajon melyik hasonló nagyságú község dicsekszik ennyi alapítvánnyal? És azt a nagy összeget kevés kivétel! Ramassetternek köszönheti a község.

De a számadásban hiába keresed, ó jámbor olvasó, Ramassetter nevét. Nincs ki-mutatva. Nincs, pedig taval a képviselő-testület is elhatározta s az elüljáróságot utasította, hogy az alapítványok után tegye ki az alapító nevét is. A határozatról vagy megfélekedtek vagy — ignoráltak.

Hát ugyan Ramassetter nem méltó arra a néhány sor írásra és arra a kis nyomdafestékre, hogy évről évre fölújítsa páratlan jótékonyágát a zárszámadás is?

Csehországban egyetlen egy vasárnap 715 népgyűlést tartottak a magyar nemzet ellen. Meghányták-vetették, hogy miként törjenek hazánk államisa ellen. Fonták a fonalat, hogy szövetségbe fűzzék a tótót, a rutént, az oláhot, a rácot, a krobótot s ekként megdöntsék azt az állami életet

is, amely biztosító

És ez a fizetünk ket hozza részét ép készítette juk a cse szarvaika felöklelni

Most r zonyosan cseh portót, az e keit. No tapsifüles mint ne aki téged vissza. I a jó mag szemet sa

Hej cs cseh port a gyűlöle abba hagy piszkolód sajtotban De mi

— KÉ val tiszt hogy az esetlege gyesked

— Vir

beméne iódult, le gokat hir tól megit Dávid fián Mert a né ban, akít És ugyan vitte. A s talmasok get, félték és kereszt amely a vi fogadta, iz lál redja! rázóbb dra vitték Jezu vét, amely retete hevív amelyet az sának gonc aratot a győződelm letének hat kál ma is az igazság üdvözülése ma, virágve letlenül e f ránk is föl húsvétja.

— Mini közoktatású gróf főispán számu leira kir tanácsotuli Közm

G

is, amelyet hazánknak a 67-es kiegyezés biztosított.

És ezért a szemtelen agitációért mivel fizetünk? 1000 milliót meghaladó iparcikket hozatunk Ausztriából, amelynek nagyrészt éppen azok a ránk agyarkodó csehek készítettek s ekként saját vérünkkel tápláljuk a cseh pimaszokat s növeljük nagyra szarvaikat, amikkel állami életünket akarják felköllelni.

Most husvétra is, a tavaszi évadra is bizonyosan a vonatok özöne szállítja be a cseh portékát: az üveget, a vásznat, a posztót, az edényt s az élet százfélé apró cikkeket. No még a húsvéti piros tojást meg a tapsifüles nyulakat is. Mert mi magyarok mint nemzet is megtartjuk a szentírást: aki téged kövel dob meg, kenyérral dob vissza. Holott mint nemzetnek inkább azt a jó magyar közmondást kellene követnünk: szemet szemért fogat fogért.

Hej csak rugnók vissza azt a rengeteg cseh portékát, de hamarosan kijózanodnának a gyűlöletből megköttyösödött csehek s abbahagynák a sok népgyűlést és az undok piszkolódást és hazudozást, amint az európai sajtóban elkövetünk ellenünk.

De mi bárgyuak vagyunk.

Bárd.

KÉRELEM. A negyedév alkalmával tisztelettel kérjük olvasóinkat, hogy az előfizetést megújítani és az esetleges hátralékokat beküldeni kegyeskedjenek.

Tisztelettel

a kiadóhivatal.

H I R E K .

Virágvasárnap. Szamárháton ülve beméne Jeruzsálem városába. A nép eléje tódult, levét ruháit s útjára helyezte, virágokat hintett eléje s a lelkesebb mámorától megittasodva üdvözölte: — Hosanna Dávid fiának! Áldott, ki az Úr nevében jő. Mert a nép a maga Megváltóját látta Jézusban, akit az ő Istene küldött szabadítására. És ugyanaz a nép pár nap multán halálra vitte. A szeretet diadalúja fölkelte a hatalmasok és gonoszok irigységét, gyűlölséget, féltékenységet. Hamis vádakkal elárulta és keresztre vitte Jézust és ugyanez a nép, amely a virágok vasárnapján tédre borulva fogadta, izzó gyűlölettel kiáltott feléje: — Halál rája! És elkövetkezett a világ legmegrázóbb drámája ott a Golgotán, keresztre vitték Jézust és általütötték azt a nagy szívet, amelyet az egész emberiség óriás szeretete hevített és kialudt az a fönséges agy, amelyet az egész emberiség lélekszabadtásának gondolatvilága töltött be. De diadalt aratott a halálon. Elkövetkezett a husvét győzdelmi ünnepe: feltámadott! És szeretetének hatalmával, eszméinek erejével munkál ma is a népek javára: a szabadságon, az igazságon, a jóságon, a földi és mennyei üdvözülésen. Fogadjuk be tanítását lelkünkbe ma, virágvasárnapján és kövessük őt rendületlenül e földi pályán át a sirig. Akkor ránk is földerül majd a föltámadás boldog húsvétja.

Miniszteri elismerés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter, Bathány Pál gróf főispán útján a következő 804. elnök. számú leiratot intézte Ruzsicska Kálmán dr. kir. tanácsos tanfelügyelőhöz: »A Dunántúli Közművelődési Egyesület» elnökének

hozzám intézett felterjesztéséből örömmel értesültem arról, hogy Nagyságod a Zala-vármegyei Közművelődési Egyesület szervezése körül sikeres kulturális munkásságot és hivatali kötelességein messze túlterjedő agitációt fejtett ki. Indítatva érzem magamat arra, hogy Nagyságodnak e buzgó és eredményes működéséért legőszintébb köszönetemet és legteljesebb elismerésemet nyilvánítsam.

Helyettesítés. Karacsony Kálmán sümegi tb. főszolgabíró 6 napon át Szentmiklóssy Gyula főszolgabíró helyettesíti Tapolcán.

Istók mint pályanyertes. A budapesti Kossuth-szobor pályázatán Holló Barnabással egyestülve résztvevő Istók János, a mi Ramassetter szobrunk készítője is. A pályázat dolgában folyó hó 10-én döntött a bizottság. Ezen Holló és Istók szoborműve a 6000 koronás III. díjat nyerte el. A bírálók úgy emlékeztek meg róla, mint kivitelre alkalmas remek szobortervről.

Építőmester. Bricht Jenő a Budapesten működő építőmesteri képzettség megvizsgálására szervezett vizsgáló bizottság előtt az építőmesteri vizsgát kitűnő sikerrel letette s ezzel az építőmesteri oklevelet megszerezte.

Névmagyarosítás. Bek Sándor csabrendeki illetőségű keszthelyi lakos családi nevét *Baranyaira* magyarosította.

Községi gyűlés. Sümeg képviselő-testülete folyó hó 5-én tartotta rendes tavaszi közgyűlését, amelyen a zárószámadást tárgyalták. A gyűlés egy részét Bárdi Ferenc dr. mint a megye kiküldöttje vezette. A számadást és a felügyelő bizottság jelentését fölolvasták, elfogadták s az elüljáróságnak a felmentést megadták. Hasonlóképpen elfogadták az elüljáróságnak a mult évről szóló jelentését is, amelyet Erek István városi pénztáros terjesztett elő. Bárdi elnök, akit szavai szerint egész életén át a szeretet kötelességei fűznek Sümeghez, ezuttal különösen három kérdés megfontolását követte a képviselők lelkére: a villamos világítás, a téglagyár és a haraszt ügyét, amelyeknek megoldásával Sümeget előre vihetné a haladás terén. Miután a gyűlés Bárdi elnök működéséért köszönetet mondott, a gyűlés vezetését Kiss Antal városbíró adta át. A gyűlés 546 K 11 f. községi pótlékok törölt. A vadászterületet a 30 nap mulva tartandó közgyűlésen adja bérbé. Rösztler Ilona illetőségét elutasították. Az állami iskola céljaira vett 5 telek után a százalékok a város fizeti, az eladók nem viselnek semmi százalékos terhet. A gyűlés utasította az elüljáróságot, hogy a még hiányzó alapító leveleket készítse el s terjessze föl a vármegyére. Egyéb tárgy nem volt.

Tanulmányút. A sümegi állami reáliskola 25 tanulója Kellermen Károly dr. igazgató, Hollós Gyula, Popovics Miklós tanárok és Horváth Mihály hittanár vezetésével folyó hó 10-én Fiuméba utaztak. Megtekintik a város nevezetességeit és a magyar tengerpart több helyét. 15-én érkeznek haza.

Az állandó választmány gyűlése. A törvényhatósági bizottság folyó évi május havi rendes közgyűlésen felveendő 1907 évi vármegyei házipénztári és a vármegyei összes alapok 1907 évi számadásai tárgyában teendő véleményes jelentés elkészítése végett az állandó választmány ülése 1908 évi április hó 27-én délelőtt fél 10 órakor, ugyan a fent kitett bizottsági közgyűlésen felveendő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett pedig az állandó választmányi ülés

1908 évi május hó 4-én délelőtt fél 10 órakor Zalaegerszezen a vármegyeháza gyűlés termében lesz.

Ramassetter szobra. A szobor lepellet borítva ott áll talapzatán a városháza előtt. Mintáját Istók János kiállította Budapesten a képzőművészeti kiállításon. A szoborról elismeréssel emlékeztek meg a lapok. Az *Ország Világ* képes lap pedig a főalak képét is hozza s magát a szobrot Istók értékes szobrának nevezi. Hasonló módon emlékezik meg róla a *Pesti Hírlap* is.

A Zala vármegyei Közművelődési Egyesület köréből. Serényen folynak a »Zala vármegyei Közművelődési Egyesület« szervezési munkálatai. Egyesek, testületek, intézetek, városok és községek nemes versengéssel lépnek az egyesület alapító, pártoló és rendes tagjai közé. Az ügykezeléshez szükséges nyomtatványok s könyvek már beszereztek. A kereskedelemügyi miniszter, a középponttól Bathány Pál gróf elnökhöz érkezett tudósítás értelmében a »Zala vármegyei Közművelődési Egyesület« levelezéseire megadta a szükséges portómentességet. Mihelyt az egyesület elnöke által a belügyminiszterhez megerősítés céljából felterjesztett alapszabályok leérkeznek, azok azonnal kinyomatni s az összes tagoknak megküldeni fognak. Ugyancsak az alapszabályok megerősítése után kapják meg az egyesület tisztviselői és az igazgató választmány tagjai az alakuló közgyűlésen történt megválasztásuk okmányait. A már alapszabályaiban megerősített egyesület, tagjai pedig fel fognak kérni tagsági díjaik lefizetésére, hogy az egyesület gyakorlati tevékenységét megindíthassa. Ugy ez érdemben, valamint az egyesület évi költségvetése ügyében az igazgató választmány első ülésében fog az alapszabályokban előirt módon előterjesztés tétetni.

A hivatalnok és a katonai gyakorlat. A tisztviselők bevonulásai igen nagy hátrányára vannak a hivataloknak. Ezek a hátrányok onnan keletkeznek, hogy a hivatalokban minden tisztviselőnek munkaköre ki van szabva s egy ember távolléte is igen nagy munkatöbbletet idéz elő. Ezért megtörténik, hogy az állami, és a megyei hivatalnokok kérvények útján odáztatják el a bevonulás idejét. A honvédelmi miniszter e tárgyában körrendeletet adott ki. A miniszter kiemelt rendeletében, hogy a tisztviselők közül igen sokan mentik ki magukat a gyakorlatok alól azzal az okolással, hogy a hivatalokban nem nélkülözhetik őket. A miniszter erre vonatkozóan kijelentette, hogy ilyen kérelmeket ne is terjesszen föl, mert a jövőben a gyakorlatoktól való távolmaradásra hivatalos teendők miatt engedélyt senki sem kap. Hogy pedig a hivatalok kellő időben gondoskodhassanak az illető tisztviselő helyettesítéséről, minden évben jelezi, hogy a következő évben kik kötelesek katonai szolgálattételre bevonulni. A miniszter már most megküldte azok névsorát a hivataloknak, kik jövőre fognak bevonulni, tehát már jövőre az elodázási engedélyek nem adhatnak ki.

Gyermekvédelem. A szombathelyi gyermekmenedékhely telepének sümegi bizottsága folyó hó 10-én Solyom Tivadar főszolgabíró elnökletével gyűlést tartott. A tagok vajmi csekély érdeklődést tanúsítottak a gyűlés iránt. A főszolgabíró üdvözölte a megjelent pár tagot, azután Lukovich Gábor dr. a fiók igazgatója ismertette a gyermekvédelem fontos nemzeti hivatását, hangsúlyozva, hogy a törvény inten-

Grünfeld J.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a tavaszi és nyári ujdonságok nagy választékban megérkeztek és a legújabb divat szerint készülnek mindennemű férfi ruhák. A nálam készült ruhadarabok állandóan díjtalanul vasaltatnak. Vidékre meghívásra bármikor megjelenek dús választékú mintáimmal. Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Tisztelettel:
Grünfeld J. férfi-szabó Sümegen.

ciói csakis úgy valósulhatnak meg, ha az állam és a társadalom karöltve jár el a fontos kérdésben. Különösen a hölgyekre vár szép hivatás e téren. Sümegben már mintegy 150-160 gyermek van, akikből ugyanannyi munkás polgár neveltek az állam erejében és a társadalom szeretetével. Azután felolvasta a szombathelyi igazgatóságának szépen megokolt rendelkezését, hogy a gyermekeket se hivatalosan, sem másképp ne nevezzék lelcnek, mert alig $\frac{1}{10}$ százalék a talált gyermek közülök. Az értekezlet ezt elfogadva, rájta lesz, hogy a *gondozott gyermek* név honosodjék meg rajok. Végül tudatta Lukonich dr., hogy a bizottság tagjait *Sólymny* főszolgabíróval beosztja a felügyeletre nézve, ezt majd írásban közlik a tagokkal.

Szabadságolás az aratásra. Az aratás idejére szabadságolják a földmives katonákat. A hadsereg rendeleti lapja a következőket közli ebben a tárgyban: A király rendeletére nyáron, aratáskor, próbaképpen valamennyi csapatnak három heti fegyverszünete lesz s erre az időre a legénység szabadságot kap, hazamehet aratni. A hadvezetőség 1907-ben Csehországban a nyolcadik és kilencedik hadtest csapatainak engedélyezett július végén tizennégy napos aratási szünetet, de akkor a próba nem vált be, a legtöbb szabadságolt katoná nem vállalt munkát, valóban csak néhány parasztgazda dolgozott a sok szabadságolt közül, oly kevesen, hogy ebből a mezőgazdaságnak semmiféle haszna sem volt. Ezért az idén csak az a katoná kap szabadságot, aki a szabadság megkezdése előtt a politikai hatóság által látamozott munkakimutatást ad be s a hatóság a szabadságolás szükséges voltát hivatalosan igazolja. Elsősorban azt a katonát szabadságolják, akiknek hozzátartozói saját földjüket művelik meg. A szabadságot a főaratás idejére kapja a legénység, valamennyi egy hadtestbe tartozó csapatnál egyidőben, mivel a különböző időben való szabadságolás a csapat kiképzését hátráltatná. A szabadság megkezdésének napját a hadtestparancsnok a helyi viszonyok szerint önállóan állapítja meg. A csapatok nem szabadságolhatják valamennyi katonát, mivel a szolgálatra, a lovasságnál, a tüzérségnél a loápolásra és egyenéhány fontos kiképzési ágra való tekintettel a szabadoknál elég legénységnek kell maradnia. A hadvezetőség a magyar és az osztrák vasutak igazgatóságával tárgyal, hogy a legénységet a mérsékelt katonai díjszabály szerint szállítsák. Ha az idei próba beválik, végleg rendszeresítik.

Kiss szerencséje nagy! Köztudomású hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nyeremények mellett számos kisebb nyeremények vannak és különösen az, hogy a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát minden második — nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden rétege kipróbálja szerencsését. Ezer és ezer ember lett ily módon szegényből gazdaggá. Az osztálysorsjáték legutóbb megjelent képes leírását érdeklődőknek ingyen és bérmentve küldjük meg. Az új sorsjáték I. osztályának húzása május 21. és 23-án lesz. Tegyen szerencsekísérletet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bankházában (Budapest, Kossuth Lajos ucca 13.) mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit és mert *Kiss szerencséje nagy!*

A lapok megrendelése. A m. kir. kuria érdekes és a közönséget is érdeklő ítéletet hozott, amennyiben kimondja, hogy mindenki, aki huzamosabb ideig elfogadja a neki postán kézbesített lapot, annak árát még akkor is meg kell fizetnie, ha a lapot nem rendelte meg. Még érdekesebb az ítélet ama kijelentése és megállapítása, hogy az ilyen perekben nem az adós lakóhelyén lévő bíróság illetékes, hanem az, amely ott van, ahol a lapot készítik vagy postára teszik. Mindenesetre nagyon helyes a kuria ítélete, mert bizony sok visszaélés történt ezen a téren. Sokan megtették például, hogy megrendelték a lapot egy hónapra, azután azt elfogadták egy évig is és amidőn fizetésre

került a sor, megtagadták azzal, hogy csak egy hónapra rendelték meg.

Vásár. Holnap e hó 13-án lesz Sümegben a nagyhéti országos vásár. A második. Talán jobban sikerül, mint az első.

Gubóárok. A földmivelségi miniszter 1908-ra a selyemgubó árát a következőképpen állapította meg. I. osztályú gubó kg-ja 2 K 30 fillér, II. osztályú 1 K 60 fillér, III. osztályú 20 fillér. Ha a külföldi gubóárak emelkednek, nálunk is emelik az árakat.

A halálba kergették. Egy kamondi földmives folyó hó 9-én a pálfai kocsmában mulatott. Mulatás közben az ottani legényekkel összeveszett. Ezek botokkal támadtak az emberre, mire ez futásnak eredt. A legények utána. Az üldözött ember a Marcal kisebb ágán szerencsésen át is hatott üldözői elől, hanem a nagyobb folyóban elbukott és eltűnt. Azóta nem is találják. Bár a csendőrök erősen keresik. Valószínű, a vízbe belefulladt s a sok esőtől megáradt folyó elvitte hulláját. A legények ellen a vizsgálatot megindították.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság folyó hó 13-án kettős jubileumot ült, ötvenedik évfordulóját az intézet fennállásának és egyúttal ormódi Ormody Vilmos vezérigazgató jubiliumát ki az intézet fennállása óta annak tagja. A gróf Csekonic Endre elnökölte alatt megtartott közgyűlésen előterjesztett mérleg az intézet fennállása óta a legényesebb, a mennyiben az összes üzletágakra vonatkozólag összesen 4,102,018 K 98 f tiszta nyereséget mutat ki, melyből részvényenkint 500 K, osztalék és 250 K jubileumi osztalékban részesültek a részvényesek, s számos jubileumi adományok létesítettek, köztük egy 500,000 kor. tőke összegű hazaftas köz és jótékonycélu alap. Az elemi ágazat díjtartaléka 7,319,267 K 86 fillérről 7,998,355 K 01 fillérré, a különtartalék 3,387 199 K 39 fillérről, 3,79739 K 39 fillérré emelkedik. Az életbiztosítási üzletágban ezúttal is eredménydus működést fejtett ki a társaság, úgy hogy a túlnyomó részben belföldön elért új szerzemény összege 80,850.344 K 59 fillérré rug. Az életbiztosítási üzletállomány a halálozások és lejárt tőkék címén kifizetett összegek és a törlések levonása után 386,673.756 K 09 fillérről 418.736.383 K 94 fillérré emelkedett. Ezen biztosított összeg fedezésére a társaság 111,471 257 K 45 fillér összeget képviselő díjtartalékkal rendelkezik az előző évi 104,391.287 K 70 fillérről szemben. A társaság biztosítéki alapjai, melyek 1906-ban 130,606.015 K 52 fillér összeget képviseltek, az 1907 év végén 135,338.327 K 58 fillérré rúgnak a következő értékben elhelyezve: Betétek takarékpénztáraknál és bankoknál 4,387.504 K 55 fillér, záloglevelek 93.801.196 K 50 fillér, magyar járadék 1,813.672 K, államilag biztosított vasuti kötvények 10,313.665 K, olasz járadék és egyéb értékpapírok 4,572.744 K 10 fillér, tárcában levő váltók 4,595.803 K 77 fillér jelzálog kölcsönök 301.647 K, életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 12,072.097 K, társaság házdij 3,480.000 K. Összesen 135,338.327 K 58 fillér. A megüresedett alelnöki állásra megválasztották gróf Zichy Jánost s a választmányban megüresedett tagsági helyre gróf Nádasdy Tamást.

Keresek 3 szobás lakást mellékhe-lyiségekkel és 1-2 szobás trodát f. é. május hóra. Dr. Havas Béla ügyvéd.

Böhm Pál divatru üzletébe honi és külföldi gyártmányú férfi öltöny szövetek megérkeztek.

Elvállalok bárminemű női felső ruhák varrását, úgy házaknál varrást, mint lakásomon. Horváth Erzsé, Árpád-ucca 148.

Tanoncnak egy jó családból való, 2-3 középiskolai osztályt végzett fiú lapunk nyomdájában felvétetik.

Felelős szerkesztő: **Éles Károly.**
Laptulajdonos és kiadó: **Horvát Gábor.**

Vasuti menetrend.

Ukk felé indul:

D. e. 5 ó. 48, 10 ó. 34, d. u. 2 ó. 40, és 6 ó 14 perckor.

Topolca felé indul:

D. e. 8 ó. 33, d. u. 12 ó. 20, 4 ó. 20 és esti 8 ó. 6 perckor.

A tüdőbaj minden

esetében a SCOTT-féle Emulsio azonnal használható. A SCOTT-féle Emulsio nemcsak a beteg testrészeket gyógyítja, hanem egészséget és erőt kölcsönöz az egész szervezetnek. A

SCOTT-féle Emulsio

specifikus megbízható szer minbennemü tüdőbaj ellen és nemcsak biztos szer

hanem a legolcsóbb is. Nagyfokú gyógyító- és táp-ereje annak tulajdonítható, hogy előállításához a legfinomabb, legtisztább és leghatásosabb anyagokat melyek egyáltalán beszerezhetők, veszik, továbbá azon tulajdonságnak, hogy az eredeti felülmulhatatlan SCOTT-féle előállítási mód folytán nemcsak izletes, hanem rendkívül könnyen emészthető is. Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógytárban.



Az emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelni a címlapra.

Gyerekek, menjetek haza!

A mama odaadja köpenyeket és azonkívül mindnyájatoknak öt Fay-féle valódi Sodener Minerál-pasztillát, mert fel vagytok hevülve a játéktól és Sodener nélkül meghűltök. Tini máris köhög, mert tegnap elfelejtette az iskolába vele vinni a Sodener. A Fay-féle valódi Sodener a gyermeki szervezet valódi jótévedője. A Fay-féle Sodener ára dobozonként 1.25 K és kapható minden gyógyszer-tárban és drogériában.

Füügynökség

Magyarország és Ausztriára:
W. Th. Guntzert, Wien, IV., Grosse Neugasse 27.

Huszák Béla.

kocsigyártó és kárpitos.

Sümegben, templom utca, saját háza.

Elfogadok ruganyos kocsik (hintók), homokfutó szánkok és szekerek festését és fényezését a legszebb kivitelben. Ügyszinte a koci kárpitozást és kárpitos. butorok, madracok behuzását, újkat és javításokat és minden szakmába vágó munkát pontosan, jól és gyorsan készítek.

Becsés pártfogását kéri

Huszák Béla.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalygatórés, görccs és más ideges állapotban szenved, kérjen kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a **szabd. hattyugyógyszertár** által **Majna-Frankfurt.**

Szükségleteinket a következő kereskedőknél és iparosoknál szerezzük be:

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsigyártók. Árpád-u.

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üvegáru-kereskedése.

BÓDIS IGNÁC épület- és butorasztalos Széchenyi-u.

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész úri és női cipők. Kossuth-utca

DARNAY KALMÁN vas- és fűszerkereskedő Gazdasági gépek raktára. Régiségtár.

FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Árpád-u. 156. sz.

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likörgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó-u.

GRÜNFELD J. úri szabó üzlete és kész férfi ruharaktár, Sümegen.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász Kossuth Lajos-ucca.

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 454 sz.

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus-féle Áruház mellett.

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth Lajos-ucca, Epstein-ház.

KELL JENŐ hérkocsitulajdonos és vendéglős. Mihályfai-ucca 82. sz.

KLAFFL LAJOS épület- és butorasztalos. Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-raktár.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gépraktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és korcsmáros. Mihályfai-ucca.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád-ucca 287. sz.

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász.

LÖWY NŐVÉREK női ruha varróterme Deák Ferenc ucca.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. Keszthelyi-ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kossuth Lajos-ucca.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a Kisfaludy szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és lisztkereskedő Deák Ferenc-ucca 112. sz.

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca

PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabonacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és deszkakereskedő Rendeki-ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üzlete és harisnyakötődéje. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasuti vendéglős.

SKALAK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.

SZIJARTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és dímfestő. A plébánia templom mellett.

SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az Arany-bárány-hoz.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállalkozó. Váralja utca 35 szám. Major festő-féle ház.

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruh raktára, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHIESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdonos, Gabonacsere.

TIRGRAM-POR

az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan kipusztítja; üvegben —.30, —.60, 1. — és 2 koronáért kapható.

TIRGRAM TINKTURA

csakis poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, 1.20, 2.60 és 5. — koronáért kapható minden jobb drogériában, fűszer- és festék-kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a „TIRGRAM” névre. Gyár: Budapest, IV. ker., Károly-utca 1.

Kapható Sümegen: Márkus Salamon Fia, Beretzky Gyula és Darnay Kálmán kereskedésében.

Szőlőoltványok: hiányok pótlására 2 éves dús gyökérrel, zöldoltással készítve ezre 100 frt. — Telepítésre gyökeres zöldoltvány ezre 80 frt. Telepítésre sima zöldoltvány ezre 45 frt.

Fásoltványok: gyönyörű példányok, fajtisztán ezre 100 frt. Szépséghibával, **eredési biztosítással** ezre 45 frt. Mind Ripária-portálásra oitva a következő fajokban. **Fehér borfajok:** Olasz Rizling, fehér és piros Szlankamenka, Furmint, Sárfehér, Mézesfehér, Ezerjó, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirkovácsi, Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti Rizling. **Vörös borfajok:** Nagyburgundi, Oportó, Nemes Kadarka, Aramon. **Csemegefajok:** fehér és piros Chasselas, Passatutti, Tokaji Chasselas, Ezredéves, Muskotályok stb. Sima Ripária-portális I. oszt. 8 frt, sima Ripária-portális II. oszt. 3 frt, gyökeres Ripária-portális I. oszt. 16 frt gyökeres Ripária-portális II. oszt. 10 frt, gyökeres 2 éves gyökér 18 frt. **Hazai nemes vesszők** sima 4 frt a fenti fajokból. Oltványaimért teljes felelősséget vállalok s ha a vevő azzal nem volna megelégedve, azt visszaveszem s pénzt visszaadom. Előlegül az az ár 1/4 részét kérem beküldeni. **Hegyi bor** fehér 50 kor., siller 50 kor., vörös 60 korona.

Székely I. József Gyöngyös (Hevesmegye.) Szent Urbán templom.

GOLD TERÉZ

szücs, kalap, sapka és cipő áru üzlete Sümegen.

Ajánlja jól felszerelt raktárát mindenemű férfi, női, gyermek és házi cipőkkel. Férfi és gyermek nemez és szalma kalapokból, valamint divatos nyári sapkákból álló áruit. Férfi ing, gallérok, kézelők, nyakkendők, valamint férfi, női és gyermek harisnyait, ugyszintén gyermek játékeit. Elfogad uti és városi bundákat nyáron át való megőrzésre.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

Gold Teréz.



Legnagyobb

találmány

csak 2 frt 55 kr.

A nemrég feltalált System-Roskopf Patente je gyű nikkal rem. zsebhóra, 36 órás, percekre pontosan járó szerkeettel és másodperemutatóval. 3 évi jótállás. (Egy csinos óralánc és 5 darab dísz tárgy ingyen mellékeltek.) Egy finom, igen szépen vésett férfi ezüstóra egy ezüstláncot árt 5 frt. 55 kr.

Nem megfelelőnél a pénz visszaadatik, miélt is kockázat ki van zárva. Szétküldi utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése mellett

M. J. Holzer's Wwe. Marie Holzer

óra, arany-, ezüst- és ujezüst-tárgyak, valamint hangszerek gyári raktára

Krakau, St. Gertrudgasse 29.

Gazdagon illusztrált árjegységek ingyen és bérmentve.

Ügynökök kerestetnek.

Rákóczi szikvizgyár Sümegen.

A nagyérdemű közönséget tisztelettel értesitem, hogy

Sümegen az Árpád-uccában, Bleiveisz József-féle házban

új, teljesen modern szikvizgyárat rendeztem be. Gyáramat az egészségügyi követeléseknek mindenben megfelelő modern felszereléssel láttam el. A gyártásra kiváló minőségű tiszta vízzel rendelkezem s ezt is gyártás előtt modern vizsűrőn át bocsátom a gépezetbe. Törekvésem arra irányul, hogy a közönségnek legkényesebb igényeit is kielégítem, azért a kitűnő gyártmány mellett a legnagyobb tisztaságra is fő gondom lesz.

Remélve, hogy vállalkozásomat, amelyre Sümegen és vidékén nagy szükség volt, a közönség megérdemelt szives pártfogásban részesíti.

E pártfogást kérve, maradok

tisztelettel

KLEIN GÁBOR,

a Rákóczi szikvizgyár tulajdonosa.

Lakások, gazdasági épületek

fedésére szolgáló vízátlatlan

kátrányos fedőlemezt,

kátrányos pépszalagot és

kátrányt állandóan raktáron tart

és a legolcsóbban árusít

Würzburger Jakob, Sümeg.

